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Vánoce a adventní čas jsem měla vždycky 
ráda, ale až v posledních letech jsem 
schopná obojí prožívat bez zbytečného 
stresu. Povahou jsem perfekcionistka 
a dlouhé roky jsem sama sebe odrovnáva
la nutkavou potřebou mít všechno doma 
naprosto dokonalé. Připočtete-li k tomu 
pracovní zápřah v souvislosti s uzávěr
kami lednových vydání, které spadají 
do těsně předvánočních dnů, dostanete 
obrázek, který adventní pohodou vskutku 
nazvat nelze.

K tomu, aby člověk pochopil, co je a co 
není důležité a do čeho má smysl inves
tovat čas, energii i prostředky, je zřejmě 
potřeba dozrát. Vpřípadě vánočních 
příprav si na to musí přijít každý sám, 
u výbavy domácnosti nebo výběru dárků 
to máte jako naši předplatitelé a čtenáři 
o poznání snazší. Nápomocné jsou vám 
výsledky našich testů, díky nimž víte, kdy 
má smysl utratit za něco více peněz a kdy
naopak můžete hodně ušetřit, aniž byste 
museli snižovat své nároky na kvalitu 
výrobku..

Napadlo mě, jestli by se dala obdobně 
hodnotit kvalita života, když jde o tak 
silně subjektivní záležitost. Zjistila jsem, 
že OSN každý rok sestavuje žebříček 
šťastných zemí (World Happiness 
Report). Možná to víte, ale mě překvapilo, 
jak slušně se v něm Česká republika 
umísťuje. Aktuálně nám patří 18. místo 
z celkem 146 porovnávaných zemí (Slo
vensko je 35.). Za Českem skončily i země 
jako Francie či Belgie. Ještě zajímavější 
pak je, že si v posledních letech pozici 
v tomto žebříčku zlepšujeme a že naše 
bodové skóre převyšuje nejen světový, 
ale i evropský průměr. Za nejkrásnější ale 
osobně považuji, že silně vzrůstá i glo
bální míra společenské štědrosti (míry 
dobrovolnictví, ochoty pomoci cizímu 
člověku či věnovat prostředky na charitu). 
Ve srovnání s úrovní před pandemií 
vzrostla o 25 %. Není to tedy s námi tak 
zlé, jak by se někdy mohlo zdát...■

Přeji vám kvalitně prožitý vánoční čas, 
vnitřní klid a radost ze života.
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